



В ОЧЕРЕДИ К ВОЕННОМУ КОМИССАРУ



Из личного дела. ГИНЗБУРГ Татьяна Григорьевна, родилась в 1924 году, стаж работы в прокуратуре – 32 года. Заслуженный юрист РСФСР, старший советник юстиции, ветеран труда. Следователь, прокурор уголовно-судебного отдела. С 1972 по 1985 год - начальник следственного отдела прокуратуры Курганской области. Несколько лет возглавляла областной научно-методический совет государства и права при Курганской областной организации общества «Знание». После выхода на пенсию преподавала право в Курганском пединституте.

В годы Великой Отечественной войны работала на военном тогда заводе Кургансельмаш. Награждена медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», имеет более 40 различных поощрений за мирный труд.

«Я родилась в Татьянин день и, несмотря на свою полосатую жизнь, могу сказать, что довольна тем, какой она получилась. Нас в семье было пятеро, я самая младшая. После смерти отца в



29-м возникло много проблем. Спасло нас то, что мама была неплохой портнихой. Ее нелегким трудом и выжила наша семья.

В 1941 году я окончила 10 класс. Была полна юношеских надежд на будущее. Готовилась поступать в институт, но мои мечты, как и у многих других, рухнули в одночасье: была объявлена война. Об учебе не могло быть и речи. Как и многие одноклассники, я пришла в военкомат, выстояла огромную очередь к комиссару, чтобы попросить его отправить на фронт. Но мой хрупкий внешний вид, как мне кажется, вызвал у него отеческую жалость и он сказал: «Девочка, иди домой к маме, нужно будет – позовем». Огорченная, я ушла.

Передо мной вопрос: что делать, чем заниматься, как помочь семье и Родине? Однако он вскоре разрешился сам собой. В Курган был эвакуирован военный завод Гомсельмаш (ныне Кургансельмаш), и я в 17 лет пошла работать на этот завод свердловщицей механического цеха.

Все тогда работали по 12 часов в сутки. Получила 800 граммов полусырого ржаного хлеба и тарелку супа-соуса, вязкой мутной жидкости. Другого ничего не имели. В то время все жили одинаково, поэтому на настроение питание не влияло, и несмотря ни на что наша молодость была полна надежд.

Еще в период работы на заводе меня избрали народным заседателем Курганского областного суда, участвовала в заседаниях, писала под диктовку приговоры... Так и определилась моя дальнейшая судьба, в 1946 году получила направление горкома комсомола и областного суда в Свердловскую юридическую школу. А потом окончила и юридический институт.

Повезло в том, что меня всегда окружали верные и преданные люди, и если я что-то сделала полезного в жизни, - это, прежде всего, их заслуга. Разве можно забыть тружеников, с кем работали бок и бок? Александр Николаевич Фукс, Владимир Викторович Зубрин, Александр Васильевич Селищев. Все они работали у меня в отделе криминалистики. И как работали! Не зная ни дня, ни ночи, всегда были там, где требовалась их помощь молодым следователям. Старшие следователи областной прокуратуры Степан Иванович Иванкив, Валерий Петрович Пшеничников, прокуроры отдела Галина Николаевна Сбродова, Лариса Александровна Дудина, Антонина Артемьевна Иванова, Георгий Максимович Петров... Да разве всех перечислишь? Они дали мне возможность достойно проработать начальником следственного отдела. С большим уважением отношусь к тому периоду своей жизни».

Из воспоминаний Т.Г. Гинзбург к 50-летию Победы (книга «Слово прокурору» 2008г.)

11 Марта 2020



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Курганской области

Адрес страницы: <https://kurgan.sledcom.ru/DEN-POBEDY/O-vstrechah-kotoryh-uzhe-ne-vernut-/item/1447649>